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Передплата 
ав »РУСЛАНА« в в и м »;  

в Аветрнї:
«ж івхиа ріж .. . 86 м $ .
V. П.В року .• .. .. 16 
ва чверть рику б вор. 
&г висяьь . . 170  яжр.

За границею:
Иїлвї рік . 16 рублів

або 36 франків
П  вів року 8 рублів 

або 18 франків
□ооднвоке число по 10 сот.

»В«рвеш і п  очв і  ду«иу ми ввряеш: а не воаьмеш холости і віри не воаьмеш, 
бо р у ем  ми серце і віра, руекв.- — 3 Р у с л а ж о в и х  псальмі» М. Шашкевкча.

Ввхвдить у Льввві що два 
крім неділь і русках еьвят
о б’|, год. пополудня.

Редакцію, адмінїстрация і 
•кспедицня »Ру слана» під 
ч. 1. пл. Дамбравсквг» (Хяруи- 
щиии). Експеднцня місцева 
в Аґенциї Соколовекого в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи ввертай сялияю 
напопередие настережене.— 

Рекляхациї неопечатаніа 
вільні від порта.. — Оголо
шена звичайні приймають
ся по цїнї 20 с. від стріч 
ки, а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесена по ЗО сот. 
від стрічки.

Гаюся остороги І розваги про нашу народну 
і н ш у .
(К опець).

Наведені нами в попередних числах 
голоси не лише уміреннїйшого способу 
думаня, але й голоси з табору острого 
тону ОПОЗИЦИЙНОГО, ГОЛОСИ ДОВГОЛЇТНІіХ 
парляментаристів з накликуванєм до 
розваги, стоять певним доказом, що 
наша суспільність починає відчувати і 
пізнавати вельми сумне наше положене. 
А положепє се тим сумнїйше, що нема 
у нас терпимости і вирозумілости для 
ріжницї думок і поглядів політичних на
віть в таборі народовців, де всеж таки 
всі бажають одного і того самого ідеалу, 
змагають до одної і тої самої цїли, хоч 
може иншими дорогами, иншими спосо
бами. Відказувати отже тому або сему 
щнрости і народолюбства задля того, 
що він ту саму ціль думав би осягнути 
иншою дорогою, відсуджувати від на
родної чести, підсувати найпоганїйші 
заміри без ніяких основ і доказів, зна
чить ослабляти наші і так слабі та не
мічні сили, відтручувати від народної ро
боти людий, що зложили не оден доказ 
успішної і щирої дїяльности, значить, 
марнувати наш народний капітал, розє- 
днювати народних ’труженників в такій 
добі, коли у инших політично зрілих на
родів змагають до скуплена роздробле
них і розстрілених одиниць, до єднана 
розбитих на дрібні сторонництва людий 
у великі ґрупи, які можуть єдино обез- 
печити і запоручити успішне дїланє. По
літично вишколені сторонництва усува
ють все те, що їх розєднює, а висува
ють наперед те, що їх лучить і тим спо
собом н. пр. у Поляків дійшло до злуки 
станчиків з всеполяками із стояловцями 
чи иасторовцнми, хоч сї сторонництва 
мають такі суперечні засади політичні 
і змаганя, але всі є п о л ь с к и м и 
с т о р о н н и ц т в а м и  і ріжними до
рогами, ріжними способами, ріжною так
тикою добивають ся до одної і тої са
мої цїли, розвитку і подвигненя руского 
народу.

II. Романчук справедливо в своїх 
замітках вказав з огляду на недалекі 
вибори до державної ради, що там на 
тій широкій видівнї політичній нема мі
сця ані нагоди до вузкопартийних по
глядів і змагань і- дійсно показало ся се 
не лише в державній раді', де побіч д-ра 
Короля сидів БарвіньскТій і не було між 
ними суперечности, але навіть і в кр.

Д о п и с ь.
З Брідщини.

Виборчий рух в наших сторонах 
росте розгінною силою, чим близше ре- 
чинця голосованя, коли то до урни по- 
сиплять ся картки »тайного«, безпосе- 
редного голосованя. Що оно буде без
посереднє, правда, але що до єго тайно- 
сти то велике питанє, бо як се вже зві
сно з голосованя давної пятої куриї, по
літична власть на виставлених собою 
картках має якісь тайні значки, після 
яких знав спосіб голосованя тих людий, 
о яких хоче се знати. Се є публично 
звісна тайна, яку в нашім повіті пильно 
кольпортує ся ай Гауогет народового 
кандидата, затвердженого Народовою Ра
дою, п. Ґнєвоша. Ба коли і без таких 
фінт, які не остають без вражіня, осо
бливо на жидах, ми бачимо з польскої 
сторони єдність і карність, то на жаль 
по нашій стороні шаліють правдиві ор- 
ґїї найгіршої киринї.

Вже саме число і якість руских кан
дидатів, що в нашім окрузі водять ся за 
чуби, вказує на патольоґічність нашої ви
борчої акциї. Москальофілї зразу форсу
вали молоденького, головусого др. Мар
кова, який і сам розщибав ся по селах 
та горлав за собою. Але у того чоловічка 
нема нї засад, ні жоваги; для зисканя 
мандату він рад би і чортови поставити 
сьвічку, нідлизуєсь всім і всьо прирікає, 
—  так що стратив довірє навіть у своїх 
найблизших прихильників. Тож в остан

нім часі самі москвофіли відступили від 
Маркова, а видвигнули знов кандидатуру 
коломийского амбасадора д-ра Дудике-

соймі так само Барвшьекий ішов разом 
з д-ром Королем, ти.:,у позаяк треба бу
ло боронити прав ргского народу в Га
личині і Буковині, треба було домагати 
ся єго народнс-політичного, культурного 
і економічного розпитку і та спільна 
ціль, та одинока мета лучила їх разом, 
хоч в подробицях мали свої окремішні 
погляди.

Такі поважні голоси остороги і роз
ваги в хвилі особливо такої великої ва
ги для руского народу, в котрій він має 
виявити свою політичну зрілість, свою 
повнолітність, не і овинні перегомоніти 
безслідно і перейти мимо уший наших 
політичних проводирів і дневникарів, хоч 
які они були терпкі і гіркі, але тим ва- 
жнїйші, що вийшли з горячих, народо
любних сердець.

вича. Звіснож, кацапам не розходить ся 
о нїчо більше, як тілько о роботу для 
білого царя, в якого інтересі лежить 
»обєдиненіє« україньскої нациї з москов
кою в один конґльомерат. Завданєм ко

ломийского амбасадора було би в новій 
державній раді з ренеґацкою брутально- 
стию потоптати україньску ідею, підтяти 
промощену тепер популярність українь- 
ства в Европі, з цілим натиском зазна
чити єдність одного, великого мовсков- 
ского народу від Сяну аж но Ураль 
і тою манїфестациєю в австрийскім пар
ламенті підорвати стаиовиско україньского 
клюбу в росийскій думі. До такого геро- 
стратского діла за слабонькі є сили го
ловусого Маркова, тому попри чотири 
округи, в яких кандидує Дудикевич, по
ставлено єго єще і у нас.

Национально -демократичний канди
дат, затверджений »Народним комітетом «, 
адвокат др. Ііетрушевич не є жадною 
особистостию, яка могла би зрівноважити 
шанси коломийского амбасадора. Знає 
єго тілько Сокальщина по части, бо в Со- 
кали він мав свою адвокатску канцеля- 
рию щось около 8 літ, але і там єго 
знають не з найліпшої сторони. Очивидно 
говорю тут тілько про єго громадяньску 
чи там, як у нас зве ся, > політичну < 
діяльність. А найкрасшим доказом сего, 
що др. Петрушевич по стілько літах 
мусів забирати ся з Сокаля і переніс 
свою канцелярию аж до Сколього. Се чей 
не є доказом успішної дїяльности у влас
нім повіті, а тим менше не може бути 
заохотою для других повітів, віддати 
свої голоси на такого кандидата!

Наведені кандидати не мають жа
дних виглядів перейти, а спричинять 
тілько розбите голосів і утруднять ви
бір єдино можливого у нас до вибору 
кандидата, довголїтного посла п. Оле
ксандра Барвіньского. Вправдї він має 
богато ворогів і то на жаль таки між 
своїми, а іменно львівскими амбітниками, 
тими »великими людьми до малих інтере
сів*, що то свій розголос завдячують 
тілько терпеливості! паперу редаґованих 
ними ґазет, —  однак єго заслуги для 
нашого повіту, як і для цілого руского 
народу є надто знатні і незатерті, щоби 
се уїдане на »посла Барвіньского* могло 
мати вплив на пересьвідченє всіх ро
зумних людий Брідщини. П. Ол. Бар- 
віньский переріс о цілу голову своїми 
фаховими відомостями, своїм парлямен- 
тарним досьвідом, тактом і точностию у 
цілій своїй публичній дїяльности, — не 
тілько виступаючих побіч него затвер-
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джених і незатверджених кандидатів але 
і ті затверджаючі синедриони, до яких, 
як показує ся, має приступ вузкопартий- 
на, жагальна* короткозорість; инакше 
они особистих та фракцийних зглядів 
не ставляли би перед благом всенаро
дної справи і повагою нашої будучої 
парламентарної репрезентациї.

(Конець буде).

В унїверситетскій справі.
(Намордник „Дїленькози'1)

П. Юл. Романчук, хотячи очивидно 
зупинити ляпане >Дїла« в унїверситет
скій квестиї, надів єму статю під наве
деним в горі титулом, яка становить не
мов пряму відповідь на кинену супроти 
нас »Ділом* інсинуацию, що »Руслан« 
немов то хотячи приподобати си міні
страм, обстає за здобуванєм університе
ту на дорозі наукової праці і відраджує 
дальших бурд молодїжи. Отже п. Роман
чук єще з більшим натиском зазначує 
те саме стлновиско, певно що не в інте
ресі міністрів або п. Ґломбіньского, але 
в інтересі самої молодїжи і дорогої нам 
справи власного університету. Статя про
відника депитациї руских професорів уні
верситету до міністрів звучить:

Демонстрация руских студентів з 
23. січня с. р. мусїла з причини своєї 
форми викликати некорисний настрій як 
в опінїї публичній в Австриі так осо
бливо і в центральнім правительстві. 
Однакож громадне і разяче арештовенє 
їх та держане в слідчій вязници і соло
довий страйк а потім насильне викиненє 
з унїверситета всіх руских студентів 
польскими поправили рішучо ситуацию 
в користь і руских студентів і руского 
унїверситета. Австрийскі міністри, осу
джуючи поведене руских студентів, му
сили так само осудити студентів поль- 
ских. Тепер е надзвичайно важною рі- 
чию, щоби сей корисний настрій удер
жати, щоби не попсувати єго даючи 
яким нерозважним кроком нове оружіє 
в руки противникам, але добре вико
ристати.

На те, щоби цілий руский універ
ситет зараз або хочби за пару літ був 
заложений, годі робити собі надії, і я 
в своїй промові до міністрів в депута- 
циї руских професорів і Наук. Това
риства ім. Шевченка згадав не тілько о 
безпроволочнім але також і о скорім а 
»хочби постепеннім* заложеню руского 
унїверситета у Львові. Заложенє якого 
небудь унїверситета або навіть факуль
тети може стати ся тілько в законодатній 
дорозі, як се і пробовало зробити міні
стерство Кербера з заложенєм італїй- 
ского правничого факультети в Ро- 
вередї, отже треба на се і предло- 
женя правительства і ухвали парля- 
менту. Але окрім Русинів добивають 
ся нових університетів Чехи (і евен
туально Німці), полудневі Славяни (Сло
вінці спільно з Хорватами) та Італїянцї, 
отже ходить о заложенє що найменше 
чотирох а навіть пятьох університетів. 
Та се діло буде залежати не тілько від 
культурних потреб поодиноких народів, 
але не менше від їх політичної сили, с.

є від численности їх парляментарної ре
презентациї. Отже очевидно є. що пра- 
вительство буде більше числити ся з 
107 послами ческими, а навіть з 37 по
слами словіньскими і хорватскими в но
вім парламенті ніж з 33 послами рус- 
скими (припустивши, що стітько їх ви
беремо). Так само не можна рахувати 
на парламент. Против мого внесена на 
заложенє руского унїверситета голосува
ли і Німці з немногими виємками. На
віть на Чехів і полудневих Славян не 
можна надїяти ся : они будуть голосува
ти за руским університетом тілько тоді, 
коли враз малиб закладати ся і чесний 
та иолуднево-славяньский університети, 
сеж спроваджує комплїкацию з Німцями, 
котрі в такім р<«зї домагають ся рівно
часного заложеня нового унїверситета 
нїмецкого. Отже навіть колиб Коло 
польске згодило ся на заложенє руского 
унїверситета і за ним голосувало, то 
і тим ще ся справа не була би забез 
печена. На се не поможе і обструкция і 
хоч би яке остре поведене рускої репре
зентациї. Колиб такі средства провадили 
до цїли, то так само, а навіть ще ліпше 
як ми, бо при більшій чисельній силі 
своїх репрезентаций, ужили би їх Чехи 
та полуднеяі Славяни. Так само не до
вела би до безироволочного заложеня 
руского унїверситета невиносима ситуа- 
ция в львівскім університеті, іменно ко
либ та виходила від рускої сторони або 
колиб хоч позір вини удало ся зложити 
на руску сторону: правительство зверну
ло би ся зі всею силою против Русинів, 
і справа руского унїверситета не тілько 
не приспішила би ся, але противно опі- 
знила би ся.

На тепер отже лишає ся тілько 
друга можливість: постепенне закладанє 
руского унїверситета. Попередний мінї- 
стео просьвіти, покійний Гартель, згаду
вав о витвореню руских доцентур за 
помочию державних стипендий. Певне, 
що і се дорога добра, але она трохи за 
далека а при тім і недостаточна. Тепе
рішнє правительсуво, мінїстер просьвіти 
і президент міністрів заповіли (на що і 
з рускої сторони вказувано) також осно
ване нових катедр руских, доцентур та 
суплєнтур, а мінїстер скарбу заявив, що 
трудностий фінансових не буде. На те
пер отже треба нам передовсім пильну
вати, щоби сі обітниці міністрів були 
виконані. Очевидно, що не можна сего 
ожидати вже в найблизшім семестрі, бо 
поминувши, що кожде правительство а 
вже спеціально австрийске уникає ста
ранно всякого позору, що робить щось 
під пресиєю, сей семестер має зачати 
ся за півчетверта тижня; але до послї- 
дуючого нового року шкільного можуть 
і повинні вже наступити діла, які би 
ствердили добру волю панів міністрів. 
До половини жовтня є повного пів року, 
отже зовсім досить часу на те. Заданєм 
наших професорів унїверситетских буде 
поробити відповідні конкретні а практи
чні предложеня, а заданєм нашої бу
дучої репрезентациї парляментарної, 
в котрій чейже знайдуть ся і профе
сори, допильнувати узглядненя тих пре- 
дложень.

Доповненя зачатого діла повинна 
відтак пильнувати вся руска суспіль

ність. Спосібні та працьовиті молоді люди 
повинні приготовляти ся на доцентів, а 
колиб на те не вистарчала підмога дер
жавна, то мусить причинити ся й суспіль
ність, котраж не жалувала для руских 
студентів жертв на сецесию та не жалує 
й тепер. Тим способом моглиб ми вже 
в короткім часі довести до того, що ко
нечні катедри на теольоґічнім і правни
чім факультеті були би обсаджені, і сї 
два факультети, найлекші до основаня, 
могли би бути й виділені з львівского 
унїверситета. Попри тім відбувало би ся 
і обсаджуване поодиноких катедр на фі- 
льософічнім факультеті, а відтак і єго 
відлученє від теперішнього унїверситета 
та прилучене до тамтих двох факультетів 
руских, і станув би вже окремий руский 
університет.

Так отже ноступаючи невпинно сею 
дорогою та вистерігаючи ся всього, що би 
в теперішній хвили могло справі пошко
дити, вичекаймо ще, що нам сей иіврік 
принесе. Теперішні міністри не можуть 
відповідати за всі діла чи всі занеханя 
своїх попередників, они що іно десять 
місяців як урядують і не мали досн на
годи яким фактом зазначити своє стано
вище сунротив нашої унїверситетскої 
справи. Найблизший піврік рішить, як 
маємо до них і до цілої сеї справи від
носити ся.

Трудне єсть діло з урядовим (не з 
викладовим) язиком в львівскім універ
ситеті, бо тут є рішене трибуналу дер
жавного, о котрім тепер згадав і мінї
стер просьвіти. Тут очевидно можна 
і потреба на тепер добивати ся того, що 
в рамах сего рішеня дасть ся осягнути.

Юл. Романчук.

н О В И II к  и

—  Календар. В і в т о р о к :  руско-кат.: Ни- 
кити, Теодезиї; римо-кат.: Ламберта. — В с е 
р е д у :  руско-кат.: Йосифа пр., Плят.; римо- 
кат.: Рудольфа еп.

—  Пос. Микола Василько прибув до Львова 
на нинішнє академічне віче і замешкав в го- 
тели Жоржа. На двірци при витало єго около 
сто наших академиків. До приїзшого промо
вляв проф. Колесса і один з академиків. Впов. 
гостеви зложило нині богато визначних Руси
нів зі Львова відвідини або свої карти візи
тові. О 1. год. по пол. урядили в єго честь 
професори - Русини львівского університету 
Обідне принятє.

— Руский язик урядовий завели дальше 
отсї громади: Потутори і Ж уків (пов. Бере
жани 25), Нагірянка, Росохач і Сусулівка 
(пов. Чортків 7), Оброшин (пов. Городок 17), 
Крогулець (пов. Гусятин 11), Красносельцї 
(пов. Збараж 16), Безбруди (пов. Золочів 21), 
Лежахів і Добра (пов. Ярослав 6), Будзинь, 
Гуки і Передбірє 20), Лїсневичі (повіт Львів 
23), Береги горішні, Бреликів, Ванькова, 
Гільске, Дверник, Затварниця, Лїщовате, Па- 
нищів, Пасічне. Пашова, Райске, Ропенка, 
Руске, Середнє велике, Середниця, Хревт і 
Цариньске (пов. Ліско 29), Мислятичі і Ятвя- 
ги (пов. Мостиска ЗО), Волосів (пов. Надвірна 
10), Віречко і Поздяч (пов. Перемишль 17), 
Воронів, Остобіж, Тяглів і Ульгівок (нов. Рава 
руска 10), Куропатники (пов. Рогатин 42), 
Повергів і Колодруби (пов. Рудки 18), Согорів 
(пов. Сянок ЗО), Климець і Погар (пов. Стрий 
36), Дичків (пов. Тернопіль 35), Різдвяни (пов. 
Теребовля 7), Звиняч горішини, Красне і Ясе- 
ниця замкова (пов. Турка 19). Доси зголоше- 
но 1.055 громад, які ухвалили завести руске 
урядоване.
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— Вістки з росийскої України. Д н я  6. с. м.
відбули ся в Київі студентскі збори скликані 
• Україньскою Громадою* і польскою „Когро 
гасуфею" — в справі останних подїй на 
львівскім університеті'. По україньскім і поль
овім рефераті та по вельми оживленій диску- 
сиї ухвалено таку резолюцию: „Горяно про
тестує проти всяких насильств пануючих 
паций і кляс над поневоленими взагалі, віче 
київских студентів скликане 24. марна (ст- 
ст.) »Україньскою студентскою Громадою" та 
„Когрогасу.і-ею слухачів висших шкіл в Ки
їві", разом з тим почуває потребу, висловити 
своє надзвичайне обурене з приводу тих на
сильств погромів, які вчинила частина Поля
ків у Львові над Українпями-Русинами. Ви
значаючи потребу як найскорійшого заснова
на україньского університету, віче, крім сето 
почуває обопязок підкреслити, що шовіністи
чна діяльність народових демократів і їх 
спільників повинна зустріти саму рішучу від
січ з боку всіх, хто шанує інтереси понево
лених і вільний культурно-национальний ро
звій всіх наций, незалежно від їх скількости". 
На вічу були і галнцкі студенти Українці. — 
На тім самім вічу ухвалено розпочати акцию, 
щоб катедру но нок. проф. Голубовскім обняв 
проф. Грушевский. — Київский Губернатор 
запитав у городского голови, чи справді го- 
родска київска управа приймає складки на 
памятник для Шевченка і хто їй позволив 
се? Доси зібрала управа на сю ціль 3.000 
рублів. — Депутатів до думи з Київщини, дд. 
Краселюка і Литвиненка тягнуть до суду за 
аґітацию серед селян після виборів до думи. 
— Ще гірше з послом Маляренком. Недавно 
одержав він телєґраму з дому про недугу 
жінки і дочки. В дорозі і дома — скрізь то- 
варишила послови полїция. Коли вмерла до
чка, то й за домовиною йшов посол окруже- 
ний полїциєю.

—  Славна громада Пияньсто знищило наші 
громади. запропастило тисячі господарств в 
чужі руки, прогнало тисячі родин, за море і 
ще тепер в многих громадах висисає нашого 
безпросьвітного селянина. Лунають ся громад- 
скі ради, які дбаючи про гаразд своїх грома
дять, змагають до спинена пияньства, а дай 
Воже, аби таких громадских рад було як най
більше, та аби всі пішли слідом громади Лї- 
сневич коло Щирця. Громадска рада в Лісне- 
вичах перевела онодї ось яку однодушну у- 
хвалу, наведену нами в повнім змісті: „В не
ділі і сьвята по 6-ій годині у вечір не вільно 
шинкареви перетримувати гоетий як також 
уряджувати забавки, і пиятики, а то само не 
дозволене в будні дні в літі від 1/4 до 30/11

по девятш годині, а в зимі по шестій годині 
і то до часу знесеня дотичної ухвали. В разі 
перекроченя сеї ухвали має начальник грома
ди карати властителя корчми за перше иере- 
стуиство 5 К гривною, за друге 10 К, а за 
дальші до 50 К. Стягнені кари призначені на 
фонд убогих місцевеї громади. Наколи би на
чальник громади не стягнув, або не хотів стя
гнути згаданої кари, про тоє є зобовязаний 
сам заплатити (але подвійно) до каси громад- 
скої на згаданий фонд. — 7мт Коваль началь
ник громади і комплєт радних. (Печатка). — 
Сю ухвалу підписану в двох примірниках 
прибито на стіні в Читальни Шросьвіти* і в 
одинокій в тім селі корчмі. У ітаі зециепз!

—  Тарасове бьвято в жіночій учит. семі
нар иї в Перемишли. В суботу 6. цьвітня, від
булись заходом українок-семінариеток IV. року 
в Перемишли Шевченкові вечерницї з про
грамою, на яку зложились: вступне слово, ви
голошене з жаром і великим зрозумінєм п. 
Савицкою, гарні хори під діриґентурою о. Коп
ка, незвичайно удачні деклямациї пп. Крицкої

Яцївної, милозвучна гра на цитрі п.Талпаш, 
артистичне сольо фортепянове п. Кочнркевич, 
та .Вечерницї* Нїщиш.ского, в яких особливо 
визначились моторна Газдиня вечерниць п. 
Корінцївна своїм виглядом та гарним сопра- 
ном і незвичайно складний терцет пп. Галицї, 
Савицкої і Сельскої. До піднесеня настрою 
сьвята причинилась дуже присутність Єго 
Ексц. еписк. Чеховича. — Учасник.

—  |  Михайло Михальский, президинт м. 
Львова, мужчина в силі віку, виглядав так 
здорово і енерґічно, що смерть єго була не
мов громом з ясногонеба на Львовян. 
Імя бл. п. Михальского було так попу
лярне в кругах Львовян і так тісно звязане 
з істориєго послїдного чвертьвіку Львова, що 
нзмять єго не скоро загине. Звідки він був 
родом і яке було-єго образованє, сего доси 
не подала ніяка часописи. „Галичанин" но
тує лише, що він походив з рускої родини. 
Перед 40-и роками осідає він яко простий 
коваль у Львові. В 1879. році дістає горо- 
жаньство міста, а в рік пізнїйше стає вибра
ний радним міста. Від того часу крім свого 
ремесла займає ся цубличними справами. 
Працює в комісиях ради і образує ся, наби
рає фаховости в адмінїстрациї міста і дово
дить до того, що в 9 літ пізнїйше вибрано єго 
І делегатом міста (степень II віцепрезидента). 

*В 1896 р. стає II віцепрезидентом, а в 1899 р. 
першим віцепрезидентом. Перед двома рока
ми міска рада вибирає єго по д-рі Малахов- 
скім президентом міста. На тім становищи 
зумів заховати ту симпатию, яку здобув собі

був за часів віцепрезидентури. В кругах 
львівских Русинів зєднав собі був нок. 
Михальский довірє і прихильність, а до
казом сего є хочби та обставина, що при 
виборах міскої ради в 1905. р. поставлено єго 
на руску виборчу лїсту. Рускі депутациї в 
народних справах находили у него все при
хильне вислуханє і розраду. Єго старанєм 
злагоджено було недавно резолюцию, поста
влену в міскій раді в ярко-шовіністичнім 
стилю в справі подій на львівскім універси
теті. Був се одним словом характер чесний 
і чистий і єслиб всі єго галицкі земляки бу
ли такими, то нинішні відносини в Галичині 
виглядалиб відраднїйше. Честь Єго памяти 
і земля Єму пером!

Похорони бл. п. Михальского відбудуть 
ся завтріишого вторника о 3. год. на кошт 
міста. Тіло епічне в гробівци поставленім та
кож коштом міста. На знак жалоби вивішено 
на всіх міских будинках, як урядах, музеях, 
школах, театрах ітд. чорні фани, а в день 
похорону не буде представлена в міскім те
атрі.

— Вибір нового президента м. Львова після 
статута міского має відбути ся до 14 днів по 
смерти попередника. Кружляє чутка, що пре
зидентом буде дотегіерішний І. віцепрезидент 
др. Рутовский.

—  Немила похибка. Віденьскі дневники ді
стали в суботу вість про смерть през. Ми
хальского. Кореспондент N. 1г. Ргеззе зате
лефонував про се свому дневпикови, але там 
недочули добре назвиска і замість про Ми
хальского написали просторий некрольоґ єго 
попередникови др. Малаховскому. Наслідком 
того родина Малаховского дістала много к<ш- 
долєнцийних телєґрам. Вину сеї похибки му
сить приписати собі сам др. Малаховскнй, 
котрий яко посол уживав у Відни всюда ти
тулу президента Львова і яко такий був зна
ний в дневникарских кругах.

— Населене галицких м іст. Після „Зіаіі- 
зІізсЬе Мі11еі1ип£еп« (ч. 7. цьвітня), видава
них центральною статистичною комісиєю у 
Відни, місто Львів числило В М1СЯЦИ лютім 
178.000 мешканців, Краків 102.800, Перемишль 
52.000, Коломия 36.000, Станисланів 34.400, 
Тарнів 33.900, Тернопіль 32.100, Сірий 27.100 
Ярослав 25.100, Ряшів 21.900, Подґуже 21.200, 
Дрогобич 20.300, Броди 17.400 мешканців.

—  З залізниць. Дирекция зелїзниць держави, 
у Львові розписала лїцитацию на достану на
фти, олію мінерального до смарованя, олію з 
еїмени і олію з костий, мила, л> ю, лоєвих 
і стеаринових сьвічок на рік 1907-8, Близші 
услівя і формулярі оферт М"жна дістати

Матеріали ю історії зїосін Гаяні 
,Д) З Ї1ШІВШ1.

Рік 1866.
Ч. 11.

Лист Олексан. Барвіньского до Із. Воробкевича.
(Дальше).

Отримавши відт, Бога дарть віщий Ти 
его повинен!. розвивати и старати ся приве
сти людей нетямущих!., СЛІПИХ'Ь и глухих’Ь 
на дорогу праву. Єслижт. Ги розібєіит. свою 
бандуру, то согрішиш!. Ти протівть Твого на- 
рбду и Ббга, як-ь согрішив!. (по словімт. св. 
Евангблія) тбй, котрбму его чані. дав'ь одент. 
таланті,, а той свій таланті, закопавт.! Щож'Ь 
сказавь той пані, свбму слузі? — То Ти 
дббре знаеш т.! Погадай же и на те щобт. 
народі, Тобі на суді останніигь не сказав ь то 
само разомі. зі, Господом!,! Маємо ми прй- 
кладт. такйй вт. нашій літературі, що віщуні, 
наші, написавши одну гарну поему .Пані, 
та Собйка* умовні, й бандуру свою розбиві,. 
То бувт, Гулак'ь-Артемовський!

Найжежь не буде подібного прйкладу, и 
я  сподію ся, що Ти о подібних!, рбчахт, и ду
мати перестанеш!, в протйвно тому, візьмешт, 
ся всіми сйлами до праці, щобт, двигнути ся 
разі, на те вйвйсшене місце с'ь котрбго ма
вші, учити наші, народі,! Перечитавши Твою

.Черницю* отримав я Твою безтпіменну по
вість*), и квартбтт, „Три шляхи". Оповіданнє 
те мині такожі, подобалось а особлйво закін
ченій. Квартеть той давим'ь до семинара 
щобт, спробовали, но ще до нгіні не здали 
мині сгь тбго справи.

„Олена" єстт, гйрне оповіданнє и буде 
поміщене вт, нашімт, альманаху**). Що до 
безименного оповідання нримічу вь  корбтко- 
сти що вступі, у его за великий; потімт, що 
одент, оповідає о другім!, що той другій опо
відав!, настушкамь то а то. Наконець прб- 
стий чоловік'ь пастушкамт, не буде оповідав!, 
„Ві> першій половині 17 го столітія" бо ані 
той діді, ані малі хлопці о такйхі, річахт, не 
мають поняття. Дістали ми и Твоі дрібні по- 
бзиі, що Ти посилав!, до Русалки. — II вони 
марно не загинуть.

П і п до тематівт, признати Тобі мушу, 
що робишт, гарний вибір!,. Одна Твоя голо
вна вада єсть та, що Ти мало умієшь, а вла
стиво не лбгко владаеші, нашою мовою. То 
однакожчь мбжна сі, часомі. усунути, єсли 
будеші. читати уважно дббрі українські книж- 
кй і нарбдні пісні. Для тогб затримай собі ще 
ті книжкй що хотівись відсилати и читай ще 
разі, з'ь увагою. Карту Украіни, Тополнйцкого 
котру Тобі Волбдко с'ь Тернополя прислав'ь 
(власність Осипа) дарує Тобі Осип на па- 
мятку.

Має ту виходити »Боянь«. Єсть то шкіра 
овбча під'ь котру Дідицький підшивати ся

хбче, аби дальше нарбдню Русь дурйтч що 
вінь »Молоросі>«. — Отже ані принумер\'й ані 
дописуй до Бонна хоччь би Тобі и платили. 
Хотять нашу Русь погубити и Лнхй и Моска
лі но хотгі наст, горстка, ми см і.о  сноб діло 
робім'ь, и нікого не біймо ся а годі скажемо 
„побідйлисьмо",

Такгь и Ти не мавші, чого Ляхів-ь бо- 
йти ся а утнй імт. такбі щобт, нони Тебе бо- 
йли ся!

Єслй изт. Станиславова Тобі прислали І 
том'ь Записок!. Куліша, то зат.ймай іх'ь у 
сббе довший часі, и добре іхт, перечіпай, а 
особлйво Легбнди проМазбпу и Палія. Сі. тйх-ь 
легбндчь мбжешт. дуже гарну поему наші ати. 
По перечитанню тихі, Записок!, відошли іхт. 
до нась, не до Станиславова.

Тепер'ь ще роскажу Тобі що у нас'ь чу
вати.

Шевченка 3 ий вйпускт, вже вийшовь и 
я Тобі посилаю зі. моімт. письмом!., А що 
порабляє альманах!, наші. ? запитаєш!, певно. 
Оті. що. До тбперт, наша громада цілком!, 
оспгіло брала ся до альманаха.

*) Сю повість названо потім „Турецькі 
бранці". — З/.

**) Порівнай листиД. Танячкевичав »Ру- 
сланї* 1996 ч. 194, 195 і 196.

(Дальше буде).

і
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в бюрі дирекциї від 10. до 29. цьвітня. 
Оферти можна вносити до ЗО. цьвітня с. р.

— Репертуар міского театру у Львові.
З понеділок „Веселавдовичка".

—  ФотоґраФЇЇ увязнених академиків. Фото
граф Лїсса зладив вже прегарні, великі фо
тографічні знимки всіх учасників голодівки 
і всіх арештованих наших академиків. Ціла 
Група великого формату (40—(-50) на бромовім 
папери (запорука вічної трівалости), із гарним 
паспарту, преставляє ся дуже елегантно і ста
новити ме гарну прикрасу кождого) натриоти- 
чного дому. Взиваємо наших тов. акад., котрі 
замовили у Лїсси 107 портретів, щоби на ру
ки підписаного сейчас прислали умовлену у 
фотографа квоту 5 К (з пересилкою почто- 
в''Ю 60 с більше), бо після умови фотограф 
видасть тілько всі фотографії нараз, — пое- 
динчо ні). — Рівнож замовлено дуже богато 
тих фотографій з кругів нашої натриотичної 
публики, з читалень, »Соколів< і »Сїчей«, ко
трі рівнож просимо о як найскорійше наді
слане належитости, або через проволоку 
кількох одиниць, будуть мусїли ждати инші. 
Хто фотографії ще не замовив, а бажав би 
єї мати, зводить прислати належитість рі
внож на руки підписаного (5 К 60 с) а пор
трет вишле ся почтою. —  Богдан Вахнянин, 
студ. філ., Львів, Кампяна, ч. 5,

( 2 - 3 )

Телєґрами
з дня 15. цьвітня 1907.

Бунарешт. Палата послів закінчила за
гальну дискусию над предлогою в справі у- 
правильненя правних відносин і платні не
державних народних учителів.

Льондон. Баііу ТеІе^гарЬ доносить, що 
за кілька тижнів анГлїйска фльота звидить 
норвескі і шведскі порти та Нїмецке море, а 
також загостить до балтийских портів.

— Згуба. П. Стефан Левицкий вертаючи в 
суботу печер по 10 год. з „Народної Гостин- 
ницї“, в напрямі до улицї Городецкої згубив 
по дорозі 100-короновий банкнот. Щасливий 
нахідник сволать зложити ту квоту в редакциї 
„Руслана", де дістане відповідну нагороду.

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ
Готель, реставрацин і каварня — ріг ул. Сикстускої 

і Косцюшка у Львові.
Приїхали дня 15. с. м.: Ф. Іванець з На

двірної, И. і А. Мартиновичі з Белза, Ів. і Ма
рин Грабовеньскі з Долини, Т. Подлуский з 
Близянки, о. М. Куновский з Кривки, др. М. 
Цетербавм з Болщовець, М. Клїш з Сулятич, 
Яр. Губка з Монилівки, [о. С. Борачок з же- 
ною з Яйковець, Ал. Качмарчик з Горінця, 
В. Гриб і Ол. Маркевич з Підгаєць, о М. Оле
ксій з Грабівки, Сень Лесюк з Рожнева, Вас 
Меренків з Романівни, Стеф. Янович з Тар- 
нобжеґу. о. Р. Березницкий з Мужилова, Із. 
Рубинштайн з Київа.

С оіозаеи т
в пасажи Германіє

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма,
в і д  1. д о  15 ц ь в і т н я  19 0 7.
Щоденно о год. 8. вечер представлене. 

В недїлї і сьвята 2 представленя о 4. год. по- 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ Ш е  
представлене. Білети вчаснїйше можна набу
ти в конторі Пльона при ул. Кароля Людин
ка ч. 5.

Всілякі
К У П О Н И

і
вилюсоввні цінні папері

виплачує без нотрученя провізні 
або коштів

Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц

Б А Н Ю 7 
Г  і  п  о т  е ч  н  о г  о.

в

.<»■

й

-ф-

гт/
гпфгз

В!»
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Рух зелїзничих ПОЇЗДІВ

важний від 1. мая 1906 після середно-евро

пейского часу.
До Львова на дворець головний приходять:

3  Іцкан 12 2 0 *, 610, 1 40 5-45, 9 05*
„ Кракова 2 ЗІ* 5 50*. 8-45, ЗО, 5 25,

9 30*
„ Підволочися 7*20, 1145, 2-20, 5*50, Ю 30*
„ Лавочного 7-29, 11-50, 10-50*
„ Рави рускої 7 о0. 4-50
„ Станиславова 805
„ Самбора 8-15, 1 50, 9-20*

8-18, 4-37„ Яворова
„ Коломиї 10 05
„ Ряшева 10-35

На Підзамче.
Підволочися 7 05, 11 30, 2 08, 5-35, 1016

Зі Львова з головного двірця відходять:
До Кракова 12 45*, Р - *  2*45, 6 35*

1005*
„ Іцкан 2 51*, 615, 9-20, 2 40 , 10.40*
„ Підволочися 6*20, 10-55, 2 21, 615*, 9 50*
„ Яворова 6-55, 6*—*.
„ Лавочкою 7-30, И*5О 6-2а"
„ Самбора 8’55. 4-15, 10 51

9*10*„ Станиславова
„ Белзцн 10 45
„ Ряшева 405
„ Коломиї з-зо
„ Рави рускої 725*, 1135*

11 10*

3 Підзамча;

„ Стрия

„ Підволочиск 6*32, 11-07, 2 32, 6-27* 10 02*.

Примітка. Поїзди поспішні друковані і
черенками товстими; поїзди нічні е назначен. 
зьвіздкою. Пора нічна числить ся від 6. год 
вечір до 5. год. 59 мінут рано.

Звичайні білети їзди як також білети 
всякого иншого рода, ілюстровані провідники 
розклади їзди ітд. можна набувати через цу- 
цїлий день в міскім бюрі ц. к. державних з® 
лїзниць, пасаж Гавмана ч. 9.

Третя часть Проповідий
на недїлї і сьвята цілого року о. Петра Білинь- 
ского вже вийшли і можна дістати у автора 
в Зарваниці, почта: Вишнівчик, також в книгар
ні Інститута Ставроп. у Львові; в книганнї Тов. 
ім. Шевченка у Львові; в книгарні В. Добошинь- 
ского в Станиславові; в книгарні С. Комонев- 
ского (давнїйше братів Яблоньских) в Тер

нополю, по ціні' З К за кожду часть.

Наша наукова полеміка.
(Кілька слів правди д-рови Щуратови)

(Дальше).
Бобжиньский і Смолька в своїм дїлї 

».1ап ІЯи&оаг. Іе§о гусіе і аіапохуізко XV рі- 
йіпіеппісІ«пе«, виданім в Кракові 1893 р., а
обіймаючім 336 ст. 4-о називають Длуґоша 
, Негойої-ом пав ге) Ьіаіогуо^гаїіі, „о,]сет рої- 
акіеі Ьіаіогуі14 і пишуть (ст. 106-7), що мимо 
всіх хиб, які є й у всіх сучасних істориків, 
є Длуґош «XV саіе] Іііегаїигге еигоре)акіеі 
ІеЛупет XV зххтіт гоЛгар 2^аxVІ8кіет. \¥  піе- 
вІгиЗгопе] §-ог1іхуойсі окоіо геЬгапіа і аро- 
іуїкоххапіа хх'агузІкісЬ ггбсіеї, пік! г хх'зрбі 
сгеапуеЬ, пікі г р62піе)а2усЬ рггег Ліиуі 
сгаа т и  піе Логбхупаї, теїосіа гай )Є£О рга 
су Ьіаіогусгпе) і гаїеіу копаїгиксуі ика£^ 
йщ т а т  Лоріего XV саіеі з XV є] хуг^Л пе) 
йxVІе1пойсі, .)ез1і іе£о (Ігіеіо рогохупату 2 рга 
с а т і  Вопііпіиза ІиЬ паххеї Іакіе^о роїепіаіа 
Іііегаскіе^о ох\’С£О скази, ] а к іт  ЬуІ Епеааг 
Зуїххіизг Гіссоїотіпі. Орохуіейс Ріи^озга зіа- 
гаппіе тоїіеіоххапа. і Ігозкііхуіе XV згегеуо 
ІасЬ ххукопегопа, піеіуїко ]ако таїегуаі, аіе 
і росі «2£І§сІет агіуаіуегпут о Х¥іе1е хх’уіе) 
яіоі осі їв) Ьізіогуо^гаііі Ьитапівіусгпе)... 
ЇЛ/зрбІсгеапеі гай Ьіаіогуо^гаїіі піетіескіе) апі 
росі \У2£І«)с1еіп теїосіу, апі росі хуг^І^Лет 
Л о т у  піе т іеггу с  аі^ 2 О кщ овгет, )иі а а т  
Ьогугопі )е), хх.-киїек Іокаїпедо, ІиЬ со па) 
«і^ссі ргоххчпсуопедо сЬагакІеги ІусЬ ргаадпі 
кохл', піе Й02Х¥а1а ісЬ 2 (ІгіеІет пааге^о Ьі 
зіогука рогблпуххас... Лейіі хугєзхсіє од гот 
бгіеїа П1и£0820\се£0 гогххаіуту XV саїойсі, 
Іо паргбіпо XV саіеі Іііегаїигге рохузгесНпеу

X V . хуіеки агикаїіЬуйту ротп іка, кІбгуЬу 
оЬок піедо т о д і до(1піе зіап^б, іасіеп пагбсі 
піе йосгекаї аі<} хубхусгач а-їцеі Ьізіогуі па 
Ц , со с іг іф  Біидозга тіаг§! Хоч і ДлуГош 
не без хиб, то чимжеж супроти Длуґоша 
нужденна компіляция, якою е Лїтопись Би- 
ховця ?

Др. Щ. був би отже ліпше зробив, як би 
замість нападати на мене за суд о Длуґоша, 
який є властиво судом таких авторітетних в 
тім зглядї істориків, як Семкович, Бобжинь
ский і Смолька, задав собі невеликого труду, 
поглянути до згаданих праць, а не перепові
дати своїми словами гадку безіменних авто- 
рітетів. З  Семковича (ст: VII—XV) був би др. 
щ . наглядно переконавсь, як фалшивий суд 
о Длуґоши видали ті, які „давно11 єго оціню
вали. А що др. ГЦ. не подав жерела свого ци
тату й не запитував єго дословно, але найва- 
жнїйшу річ переповів власними словами, тож 
ся справа видає ся мені дещо підозрілою 
з огляду на вірність цитату д-ра Щ. і я пере
конаний, що в жерелї д-ра Щ. нема оцінки 
історичної вартости Длуґошевого діла в по- 
рівнаню з сучасними істориками, а е лише 
або подібний погляд, як висше згаданий 
Семковича, або такий, що Длуґош оцінює 
особи і факти „по церковному1* і тому е він 
„піеобгохупу зуп хуіеки14 (Вгііскпег: І)гіе)е 
ІІІ. роїа. І., ст. ЗО), „принадлежить еще еред 
нимч. в-Ькамт,11 (Пьшин'ь и Спасович'ь: Ист. 
слав. лит. II. 2. вид. 468—9). А в тім велика 
ріжниця! Впрочім се справи не зміиилоб, ко- 

їлиб і вірний був цитат д-ра Щ , бо для істо
рика авторітетами в тім зглядї можуть бути 
тільки мною зацитовані історика, а з иншими, 
особливо давними поглядами, може він не 
числитись.

Др. Щ каже, що я гніваюсь на него за 
те, що він Длуґошове діло зове хронікою, а не 
істориею, „дарма, що у властивім єго заго
ловку стоїть „Аппаїез аеи сгопісе"..., на О- 
снові чого навіть у виданях краківскої Ака
демії Наук пишуть про Длуґошеву хроніку — 
безкарно41.

Отже др. Щ. повинен знати, що Длуґош 
був чоловіком дуже скромним. Др. Семко
вич, порівнуючи єго з иншими істориками 
XV. ст. пише (ст. 9): „Дакіе (Ігіхупіе осІЬЦа 
осі ІусЬ паривгопусЬ хуіеікойсі акготпа ро- 
аіас Ши^оага і XV 2усіи і XV різтасЬ... ІЧіе 
сііа 8 а̂xVу росЬхуусії га рібго, піе г^сіаі ка- 
ЗгіЗеІ і XVаxV^гуп6xV, аіе роф’̂ 1 аі^ Ігисіпе) 
ргасу (На вате] хуіеікойсі сігіерху цгиЬ§ о- 
кгуІусЬ ротгокз, (11а сгсі ргахха, г тіїойсі 
ки оісгугпіе і г гогкаги т«)2а, кібгу ЬуІ 
(Цап ^ххіагсі^ рггехуосіпі^ пахуеі ро йтіегсі. 
Ще бЬаІ оп о рокіазкі хуарбісгеапусії, £Йуі 
різа! 31а роїоіїіпойсі, а ріваї XV рггекопапіи, 
2е т и  сіаіеко (1о сіовкопаїойсі, сііаіе^о гакіі- 
па исгопусЬ, аЬу роргахсіаіі ЬІ^Ну, кібге ро- 
реіпіі44. Не поступав так, як Паольо Джіо- 
війо, який хвалив ся, що пише безсмертне 
діло („поп зіпе аіідиа аре ітто г іа іііа ііо 44.) 
Длуґош не надав в своїй скромності! своїй 
праці шумного титулу, він надав їй скромний 
титул „Аппаїез аеи сгопісе...44

(Дальше буде).

Видає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З друкарні В. А. Шийковского.
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